

Υποδεικνύουν τα μικροβιολογικά εργαστήρια του ΙΚΑ

Με σοβαρές ελλείψεις λειτουργούν τα μικροβιολογικά εργαστήρια του ΙΚΑ στη Θεσσαλονίκη, που εντάσσονται στον νέο Ενιαίο Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας. Τις τελευταίες εβδομάδες παρατηρούνται ελλείψεις βελόνων αιμοπηκτικής και αντιδραστηρίων για συγκεκριμένες εξετάσεις (φώσφορος, χοληστερίνη, τριγλυκερίδια κτλ.), ενώ σύντομα οι βιοχημικοί αναλυτές δεν θα μπορούν να λειτουργήσουν εξαιτίας της έλλειψης αναλώσιμων υλικών.

Επίσης, υπάρχει θέμα αντικατάστασης αιματολογικών αναλυτών και αναλυτή Microlite εξαιτίας της έλλειψης είτε ανταλλακτικών

είτε απαραίτητων αντιδραστηρίων.

Τις επισημάνσεις αυτές κάνει ο Σύλλογος Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Θεσσαλονίκης - Βόρειας Ελλάδας σε επιστολή που απέστειλε στον πρόεδρο του Ενιαίου Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) Γεράσιμο Βουδούρη. Παράλληλα, τονίζει ότι τα προβλήματα αυτά δημιουργούν αφενός μεγάλη οικονομική αιμορραγία για τον οργανισμό λόγω της εκτέλεσης των περισσότερων εξετάσεων σε ιδιωτικά εργαστήρια, αφετέρου οικονομική επιβάρυνση στους ασφαλισμένους με τη συμμετοχή του 15%. Επίσης, δεν αξιοποιείται το ιατρικό

προσωπικό του οργανισμού.

Ταυτόχρονα, ο Σύλλογος Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Θεσσαλονίκης - Βόρειας Ελλάδας καταγγέλλει ότι από την ερχόμενη βδομάδα αναμένεται να σταματήσει η λειτουργία του ιστοκυτταρολογικού εργαστηρίου της Νομαρχιακής Μονάδας Υγείας Θεσσαλονίκης, που στεγάζεται στο κατάστημα Πύθης Αξίου.

"Αυτό θα αποτελέσει ακόμη ένα πλήγμα για τον οργανισμό, καθώς το συγκεκριμένο εργαστήριο εξυπηρετεί χιλιάδες περιστατικά ετησίως απ' όλη τη Βόρεια Ελλάδα", τονίζει στην επιστολή του ο σύλλογος και υπενθυμίζει ότι το ιστο-

κυτταρολογικό εργαστήριο απασχολεί οκτώ γιατρούς, εκ των οποίων τέσσερις παθολογοανατόμοι και τέσσερις κυτταρολόγοι.

Οι παθολογοανατόμοι εξυπηρετούν ετησίως περίπου 2.500 περιστατικά του Β' νοσοκομείου ΙΚΑ και 3.400 περιστατικά ασφαλισμένων απ' όλη τη Βόρεια Ελλάδα, τις ιδιωτικές κλινικές και τα ιατρεία της Θεσσαλονίκης. Οι κυτταρολόγοι του τμήματος εξυπηρετούν τον προληπτικό έλεγχο όλων των μονάδων ΙΚΑ της Βόρειας Ελλάδας, των περιστατικών των ασφαλισμένων απ' όλη τη νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, καθώς και του Β' νοσοκομείου ΙΚΑ, ενώ διενεργούν κα-

θημερινά λίγες τεστ ΠΑΠ απ' όλες τις μονάδες υγείας του ΙΚΑ Θεσσαλονίκης και της περιφέρειας.

"Θεωρούμε ότι η άμεση επίλυση των ανωτέρω θεμάτων είναι οικονομικά ωφέλιμη για τον ΕΟΠΥΥ, αλλά και συμφέρουσα για τους ασφαλισμένους στη δύσκολη αυτή οικονομική συγκυρία. Πιστεύουμε, επίσης, ότι θα πρέπει να ηρωτανεύσει το δόγμα για καλύτερες δωρεάν υπηρεσίες προς τους ασφαλισμένους με παράλληλη περιοριστή άσκοπων δαπανών", καταλήγει η επιστολή του Συλλόγου Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΙΚΑ Θεσσαλονίκης - Βόρειας Ελλάδας.

Νικολέττα Μπούκα